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Vértanúink emlékezete.
A magyarság debreceni vértanúinak 

emléke a "magyarságban s Debrecen la­
kosságának szivében örökké élni fog. Él­
ni fog, de hogy vértanuságukkal szemben 
tiszteletünknek külsőleg is kifejezést ad­
junk, s hogy a késő utódok is lássanak 
emlékeztető jelt, mely vértanuságukon 
kívül az őket megértő kornak is, a kegye­
letnek is emléke legyen — határoztatott 
iiz, hogy a vértanuk emlékére szobor ál­
líttassák!

Ez a szobor oltár lesz! A hazaflság ol­
tára, melynek lángja a hülő kebleket is 
hevíteni fogja, a pislákoló égést is lángra 
lobbant,ja! S valamint augusztus 20-án 
elzarándokolunk dicsőséges honvédőink 
sírjához, március 15-én Kossuth apánk 
szobrához, — ezután február 23-án a há­
rom vértanú sírja fölött emelkedő har­
madik nemzeti oltárunk felett fogunk ál­
dozni, — évről-évre megújítva a fogadal­
mat magyar nemzetünk felvirágoztatása 
érdekében!

De ez csak egy oltár lesz. Holott arra 
kell igyekeznünk, hogy minden magyar­
nak. főleg görög katholikus magyarnak 
legyen egy e napra, e vértanuságra emlé­
keztető, lelkét, a küzdelmekben megerő­
sítő ereklyéje!

Hogyan érhetnők el ezt?
Veressünk érmeket e vértanuság em­

lékezetére!
Az érmek korlátlan számban veret­

hetek, nehány koronáért megszerezhetők 
s mégis, kegyeletességükön kívül művé­
szi gyönyörűséget is eredményezők! Ez 
érmek eljuthatnak — olcsóságuk alapján 
— a legszegényebb viskóba s viszont he­
lyet foglalhatnak — művészi mivoltuk 
alapján — a. milliókat érő drágaságoktól 
ragyogó gyűjteményekben is!

Szóval: a dicsőségesen gyászos esetet 
legméltóbban művészi érem veretésévcl 
lehet megörökíteni!

Sőt az eladandó érmek árából na- 
gyohbitani lehet a szobor-alapot is, mert, 
ha minden érmet csak egy koronával 
erem verésénél csekély bekerülési árnál, 
hiszem, hogy több száz koronát hoz ez a. 
szoborra!

Mit ábrázolna ez érem?
Az előlapon ott voolna a három vér­

tanú arcképes a kóriratb m neveik.
A hátlapon lenne a magyar timer, >■ | 

körirattal: A magyarság vértanúi. Delire- | 
rém, 1014 február 23.

Oly emlék lenne ez, melyet minden j 
igaz érzésű magyar kész örömmel meg- | 
xásárolna, bronchol, mondjuk 6 korona- i 
ért. Mert, ha több száz évem vereteséről j 
van szó, ez összegből még a szoboralapra 
is jut legalább l korona, akkor, ha az 
érem körülbelül akkorára, veretnék, mint 
egy öt koronás ezüstpénz. Lehetne, termé­
szetesen veretni ezüstérmeket kb. 10—12 
koronáért, esetleg néhány aranyat is.

Ily érmek veretesével nemcsak a. vér­
tanuk emlékét fogjuk a lehető legszéle­
sebb körben örökre emlékezetessé tenni.

de szaporítani fogjuk — ebben különösen 
szegény — városunk s hazánk művészi 
emlékérmeinek gazdagnak alig mond­
ható sorozatát!

Ez indítványom megvalósítása ter­
mészetesen az emlék, illetve a szoborbi­
zottság teendői közé tartozik. Ismételten 
ajánlom a megfontolásra, elfogadásra, s 
lehető gyors megvalósításra!

Nagy József.

liyomozás
a dinamitmerénylet 

tettesei után.
Bugamhy Katalin
önként jelentkezett.

9 csernovitzi nyomozás részletei.
A magyar gór. hath, püspökség ellen 

intézett felháborító merénylet szövevé­
nyes bűnügyében végighajszoltak egy ne­
vet: a Bugarszky Katalinét. Meg kell ál­
lapítanunk, hogy a debreceni rendőrség 
is foglalkozott ezzel a nyommal, azonban 
főleg a budapesti rendőrség vonta lázas 
érdeklődése körébe ezt a nőt, akinek út­
ját a titokzatosság leplébe burkolta be.

Bugarszky Katalin pedig — minden 
adat szerint — nem viselkedett úgy, mint 
ahogy egy igazi, titokzatos nőhöz illik. A 
fővárosi rendőrség fantáziájában élő, „ti­
tokzatos nő“ nagyon sokat fecsegett itt 
Debrecenben, ahol sok helyen megiordult 
& hova — minden valószínűség szerint — 
aligha hozta más, mint az érthető és ter­
mészetes anyai szeretet. A gyermekét 
akarta látni, akit évek óta Hajdúszobosz­
lón nevelnek.

Távozásakor határozottan megmon­
dotta, hogy Oroszországba: Kiewbe uta­
zik. És Bugarszki Katalin csakugyan oda 
is ment és mindjárt életjelt adott maga- 

, ról. amikor megtudta, hogy a figyelem fe­
léje irányult, Önként jelentkezett a kiewf 
osztrák-magyar konzulátuson, ahoi kije­
lentette, hogy a debreceni orgyilkosság­
ban semmi része nincs.

A kiewi oszivák-magyav konzulátus j 
erről az alábbi iáviratban értesítette a 
debreceni kir. ügyészséget:

Kír. ügyészség
Debrecen.

Bugarszki Katalin nálam önként 
jelentkezett és kijelentette, hogy gyer­
mekének meglátogatására jött Debre­
cenbe és a merényletről tudomása 
nincs. Kívánatra Debrecenben is jelent­
kezik kihallgatásra

Osztrák-magyar konzul.
Ezt a táviratot csütörtökön délelőtt 

8 óra 31 perckor adták föl Kiewben és az 
esti órákban kapta ezt meg Gátliy Bálint, 
a debreceni kir. ügyészség vezetője. A j 
távirat német nyelven van szövegezve. I

quedlinbupgi, elsőrendű, „Sachs“ ere­
deti pioniháiávaí, .szavatolt fajazonossa;? 
és loírmasasabu százalék osirakópessógírel 

rendkívül jutányos árakban kaphatók

Egy dolog kétségtelen ebből és ez az, 
hogy Bugarszki Katalint már nem kell 
kergetni, mert Kiewben önmaga adott 
életjelt magáról, annak hangoztatásával, 
hogy rendelkezésére áll a nyomozásnak. 
Az a rendőri ambíció, amely annyira be­
lemerült Bugarszki Katalin élettörténeté­
nek a kutatáséba, most. már nyugodt le­
het. Bugarszki Katalin viszon tagságot* 
múltjából sokat elmondhat s csak az a 
kérdés, hogy mindez mennyiben lehet 
majd hasznára a nyomozásnak? A ren/ri- 
őrség nem adja föl a Bugarszki Katalin 
szerepléséhez tapadó gyanút s mindent, 
el fog követni, hogy ez tisztáztassék, ami 
szükséges is. Egyelőre azonban még nem 
tett intézkedést a Bugarszki Katalin ki­
hallgatására nézve s legkevésbbé arra, 
hogy a nőt Debrecenbe hozzák.

Mit csináit négy napig 
Bugarszki Katalin 

Debrecenben?
Anya és gyermeke.

Azokról a nyomokról, melyek a merény­
letben való részesség gyanújával Bugarszky 
Katalinhoz vezettek, mint mögt már jobban 
kiderült, hamisaknak bizonyultak. Eltekint­
ve attól, hogy Bugarszky Katalin, mint tu­
dósításunk másik fejezetében olvasható, ön­
ként jelentkezett, sok mentő körülmény ve­
szi körül ennek a nőnek a debreceni szerep­
lését.

Fontos mentő tani) ez Angol Királynő- 
szállodában Szura Anna szobaasszony. Ez az 
egyedüli tanú, aki naponként beszélt már 
csak szolgálatából kifolyólag is Bugarszky 
Katalinnal, aki tudja, hogy mit csinált, ez n 
nő Debrecenben a szállodában. De mert sem­
mi gyanúsat nem tudott mondani, az ő val­
lomását figyelembe sem vették.

— Napokig jártak ide a detektívek, szó­
lott az asszony és faggattak, hogy mondjak 
valami gyanús dolgot arról a nőről. De hát 
én nem tudok semmit mondani, mert nem 
vettem észre, nem láttam semmit. A detkti- 
vek mégis forszírozták, de hiába. Én csak 
azt. mondhattam, ami igaz.

— Hát mi az igaz?
Az, hogy Buga,rszky Katalin négy na­

pig lakott, a 12. számú szobában. Azzal jött 
Ide, hogy azt a szobát adjuk neki, mert ozl 
már megszokta. Mindig oda szállt. Két évvel 
ezelőtt nyáron az Arany Bika kcrthelyise- 
gébon működő orfeumban lépett fel. De csak 
két napig volt itt, próbaképpen lépett fel, de 
nem vált be és nem szerződtették. Akkor is 
itt. volt megszállva a 12. számú szobában. 
Egyáltalán nem nézett az ki orfoumos nő­
nek, jó szolid megjelenésű volt. Most leg­
utóbb a négy nap alatt, is nagyon szolidan 
viselkedett. Első nap lement, az étterembe 
vacsoráim. De nem vacsoráit, meg, hanem 
visszajött. Azt mondta, nem tud egyedül 
lenni, mert a tisztek fixirozzák. Bent vacso­
ráit. aztán a „Bundában“, a kisebbik étte­
remben.

— Mikor hozták ide a gyermekét?
— Még aznap, mikor Bugarszky Debre­

cenbe jött, hozta he Szohoszlóról az asszony
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n gyeromeket. Kilenc éves flu. Elmondta ne­
kem az anyja, hogy Szoboazlón a harmadik 
elemi iskolába jár. Hogy a gyermek megjött, 
ettől kezdve az anyja mindig vele foglalko­
zott. Klevből már készen monogrammos fe­
hérneműt hozott a számára, szépen felöltöz­
tette, aztán órák hosszat nem csinált egye­
bet, mlpt maga mellé Hitette a fiat, nézte és 
becézte, tanította. Úgy örült neki, hogy a 
gyermek jól tnd magyarul, majdnem Jobban, 
mint ő, az anyja, mert ez máz sokat felejtett 
Oroszországban. Sokszor elvitte sétálni ma­
cával a gyermeket, vagy vásárolni. Ilyenkor 
hozott a flu szamara is valamit, harisnyáit, 
zsebkendőt, sapkát. Aztán olyan öröme volt, 
ha ezekbe az uj dolgokba felöltöztette a gye­
reket.

— Olvasott lapokat ez a nő?
— Soha. Sem lap, sem könyv nem volt

nála. Nem lehetett kérem azzal másról be­
szólni, mint a gyermekről Olyan nagyon 
nagy szeretet még nem látrtam. Panaszko­
dott, hogy úgy fáj a szive, hogy el kell válni 
a gyermektől. Sz.erette volna magával vinni. 
De mint mondta, nem lehet, mű"t ki kell 
járnia Szoboszlón a négy elemit. Szive bál­
ványának nevezte a gyeremeket. Mikor már 
el akart utazni, a fiúcskát az asszony vissza­
vitte Sz.oboszlóra. Biigarszky Katalin sirt, 
mikor búcsúzott tőle. Behívatott engem és 
könyes szemmel mondta, hogy majd meg­
szakad a szive, hogy nem lehet mindig vele. 
Elmondta, hogy egy év múlva, behozza majd 
a flut valamelyik debreceni intézetbe és itt 
nevelteti tovább.

— Felkereste vagy érdeklődött valaki 
utána a. szállodában?

— Soha senki. Nyugodtan állíthatom, 
hogy e nő számára megszünnt itt minden, 
csak a gyermeke érdekelte.

Katalin 
gyermeke 
a debreceni 
rendőrségem
A kilenc éves tanú.

Dacára annak, hogy Bugarszki Kata­
lin ártatlansága mellett sok adat és tény ; 
szól, a rendőrség még sem hagy fel azzal j 
a feltevéssel, hogy a nőnek része van a I 
merényletben. Mig a Butrarszki Katalin 
debreceni tartózkodásának minden rész­
lete föl nem lesz derítve, addig az ellene 
kiadott elfogatási parancsot nem vonják 
vissza.

Tegnap Rostás rendőrfőkapitány de- 
tektiveket küldött ki Szoboszlóra és beho­
zatta Debrecenbe Babolánét és Bugar- 
szky Katalinnak nála tartásban lévő 9 
éves gyermekét, Bugarszki Józsefet.

Mile Pál rendőrkapitány hallgatta ki 
a kis fiút. Ez félénken állott a rendőrka­
pitány előtt. Félt és alig tudott válaszol­
ni az egyes kérdésekre. Tíz filiert ajándé­
kozott neki a rendőrkapitány, hogv ve­
gyen rajta cukrot. Aztán úgy kezelte, 
’•vm mint „tanút“, hanem jóságosán, — 
mint gyermeket. A kis fiú elmondta. ho"v 
három napig anyjánál volt a szállóban. 
Anyja vízietekbe vitte vásárolni; az ő szá­
méra vett különféle dolgok'!.

— Hát még hol voltatok a mamád­
dal, kérdezte a rendőrkapitány.

— A kavéházban is, felelte a gye - 
mek büszkén.

— Férfival beszélt-e a mamád?
— Egyszer az utcán egy bácsival.

Mást nem igen tudott mondani a 
gyermek.

Babolánét is kihallgatta Mile Pál 
rendőrkapitány. Ő sem tv .lőtt semmi 
gyanúsat mondani, csupán azt, hogy pén­
teken délután, mikor a Piac-utcán hár­
masban sétálni mentek, Bugarszki Kata­
lin találkozott egy fl ilnlemherrel, kiv-1 
idegen nyelven fél óráig beszélgetett.

Mást nem tudott mondani. Úgy őt,
^ gyermeket a rendőrség elbocsáj- 

totta. Babotané délután fél órakor » 
gyermekkel visszautazott Szoboszlóra.

Mandasescu 
valódi neve.

Egy debreceni lakos ismerte Romániából.
Tegnap délután jelentkezett Rostás Ist­

ván rendőrfőkapitánynál Francsek József 
debreceni zongorahangoló, Burgondia-utca 

14. szám alatti lakos. Francsek fontos val­
lomást kívánt tenni; o ugyanis több, mint 4 
évig volt kint Romániában, különböző mo­
zikban működött, mint zongoramester.

— Én nagyon jól is merem a. merénylet 
egyik tetteseként kinyomozott Mandaseckut., 
kezdte vallomását Francsek. Nem is ez a 
valódi neve, hanem Mandulescu Silvió. Le­
het, hogy a szállodai bejelentési lapot rosz- 
szuJ állították ki, vagy nem tudták jól elol­
vasni. Romániában, Galacban, Brexilá-ban 
és Jassy-ban és még más városokban is meg­
fordultam, mindentt találkoztam Mandules­
cu nevével. Plakátokon többször láttam, 
mert ez az ember hosszú időn át kizárólag 
Romáuiában szerepolt mint mandultsta ar­
tista. Azt hiszem, hogy valamelyik romániai 
artista ügynökségnél meg is van a fény­
képe....

Francsek érdekes vallomásai meghall­
gatták és megtették a szükséges intézkedé­
seket.

Munkatársunk beszélgetést folytatott
Francsek Józseffel. Francsek elmondta, hogy 
a románság féltékeny gogddal ügyel arra, 
hogy a román nyelv egynázi téren minde­
nütt érvényesüljön. Elmondotta, hogy ez­
előtt két évvel a romániai Tulcean az ottani 
bolgároknak templomuk volt és ott bulgár 
nyelven tartottak istentiszteleteket. A tul- 
ceai rendőrség ezt a templomot erőszakkal 
bezárta és az összes templomi felszerelése­
ket, kelyheket. a rendőrök zsákba dobálták 
és kihordták a templomból, úgy, hogy nem 
lehetett másnap istentiszteletet tartani. An­
nak idején nagy diplomáciai összeütközést 
okozott Bulgária és Románia között ez az 
eset.

Minket ebből különben csak az érdekel, 
hogy milyen erőszakos eszközökkel dolgoz­
nak Románjában A romániai hatóságok 
még ha el is fogják, aligha adják ki a tet­
teseket.

A merénylet előtt pár 
nappal még Debrecen­
ben voltak a tettesek.

Egy debreceni uriasszony 
szenzációs elbeszélése.

A rendőri nyomozás szerint Manda- 
secku Silvió és Avram Tódor csak január 
7—8—9-én tartózkodtak Debrecenben. 
Szinte lehetetlen elképzelni, hogy azóta 
ezek ne járlak volna itt kémlelödni. Hisz 
okvetlen kellett, hogy gondoljanak arra 
az eshetőségre, hogy Miklósy püspök, ki­
nek a dinamitot szánták, esetleg utón van 
egyházmegyéje másik városában, vagy 
községében, vagy a fővárosban tartózko­
dik. Magától értetődő logikus feltevés, 
hogy a merénylők, akár felbujtásra, akár 
önmaguktól követték el a rettenetes bűn­
tényt. a merényiéi elolt pár nappal eljöt­
tek Debrecenbe, megtekintendő, itthon 
tartózkodik-e a püspök és bogy az ezt kö­
vető napokban nem-e utazik valahova. És 
miután erre, sötét céljaiknak megfeleli 
választ nyertek, akkor utaztak vissza 
Csernovitzba es ott bepakolták a pokol­
gépet és elküldotték.

Támogatja ezt a feltevést, hogy Cser- 
novitzban nem állandóan laktak, hanem 
csak ideiglenesen, szállodában.

Tudtunkkal a rendőrség a tettesek 
időrendben utóbbi itttartózkodására nem 
terjesztette ki a nyomozást. Pedig van­
nak, akik erre nézve fontos adatokat tud­
nának adni. Lapunk munkatársának egy 
uriasszony, ki egyelőre nem akarja ma­
gát megnevezni, ezeket mondotta:

— Olvastam annak a két románnak a 
személyleirását. Szinte megdöbbentem. A 
személyleirásnak teljesen mcgielelő ktil- 
seiti két férfit láttam ón a múlt héten, e

hó 18 vagy 19-én az Iparkamara énül-, 
előtt ólálkodni. Az Idegenek suttonva a6 idegen. Általa mnem értett nyelven® beszlt 
tek és folyton mutogattak részint a bab 
konra, részint az első emeleti ablakokra 
Mtkor a közelükbe értem, hirtelen abba 
hagyták a beszélgetést és közönyösen fel 
cs alá kezdtek sétálni. Akkor nem tula 
donitottam enek a találkozásnak semmi 
fontosságot, mert jóformán nem is tííd 
tam, hogy a püspőkségi iroda és lakás he 
lyisege, azok az első emeleten, amely felé
az niegeneTí mutogattak. A szomorú eset-
bo! kifolyólag most már tudom, hogv , 
püspökség! iroda volt ott és Így rögtön
?£ge“e,embe ÍUl0U

„Sok.jeI arra mutat, hogy a merénylet 
előtt közvetlenül nehány nappal is iá* 
tak itt a tettesek. Könnyen lehet, hogy el­
jöttek ide tájékozódni és megudni: itthon 
van-e a püspök és aztán hirtelen, anel- 
kul, hogy itt csak órákat is töltöttek vol 
na, mi által feltétlenül gyanússá tették 
volna magukat, tovább utaztak, feladni 
a dinamios csomagot.

A közhangulat,
A közhangulat természetesen ország­

szerte élénken foglalkozik a debreeeni 
esettel s azt égés zsperpektivájában fogj,! 
fel. A rendőrség halomszámra kapja a le 
veleket, amelyekben arra figyelmeztetik, 
hogy a merénylet csak oláh boszu lehet.

A debreceni rendőrség az oláh lakta 
vidékekről is kap leveleket, amelyek 
azonban nem tiltakozó vagy részvétnyi­
latkozatokat, hanem fenyegetéseket fog­
lalnak magukban. Azt Írják, hogy hiába 
is keresi a tetteseket és ha nem hagy föl 
az üldözéssel, akkor Romániával gyű- 
lik meg a baja.

A rendőrség számon tartja ezeket a 
szemtelenül vakmerő leveleket s alkal­
mas időben majd bizonyára elő is áll ve­
lük. Ez a magatartás tehát csak az 
olahok ellen szól s a magyarság közhan­
gulata, ha nem látná a világos jelensé­
geket, akkor is ösztönösen érezhetné, — 
hogy a Debrecenben fölrobbant cserno- 
vitzi bombának a határtalan oláh gyűlöl­
ködés lehet a rugója.

A főrendiház Miklóssy püspökhöz
Főrendiház elnöke 128—Bin. 1914
Méltóságos Püspök ur!
A főrendiház a mai napon tartott ülésé­

ben mély megdöbbenéssel emlékezett meg 
arról a páratlanul gonosz merényletről, mely 
a Méltóságod főpásztori vezetése alatt álló 
uj egyházmegye székhelyiségeit a legborzal­
masabb katasztrófa szinterévé tette.

E következményeiben annyira gyászo< 
merénylettel szemben, melynek kárhoztatá- 
sára nem talál méltó szót a felháborodott 
emberi érzés, az áldozatok -sorsa és hozzátar­
tozóik iránt megnyilvánuló részvét mellett, 
csak a benső megilletödés szólalhat meg 
Méltóságoddal szemben, akit alig megkez­
dett főpásztori hivatásában ilyen súlyos 
megpróbáltatás fosztott meg -legkiválóbb és 
leghívebb munkásaitól; de ezzel együtt a há­
la is a gond visel ésszerű véletlen iránt, mely 
Méltóságod életét megoltalmazta.

Midőn a Főrendiház minden tagjának 
ezen legbensőbb együttérzését Méltóságod 
előtt tolmácsolni, fájdalmas kötelességem­
nek tartom, legyen szabad ehhez azon haza­
fias óhajtás kifejezését fűznöm, hogy a gond­
viselés, mely Méltóságodat e nehéz megpró­
báltatásban kegyelmével védelmezte és tá­
mogatta^ adjon Méltóságodnak továbbra is 
rendületlen erőt egyháza és hazája javál 
munkáló apostoli küldetésének teljesítésére

F’ogadja Méltóságod kiváló tiszteletein 
őszinte nyilvánítását.

Budapest, február 26-án
Báró Jósika.
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A háláé Szegfű Lajos.
Mandasecku és Avram debreceni tartóz­

kodásáról a legbecsesebb adatokat Szegfű 
I aj0!. utazó bocsajtóttá a rendőrség kezére, 
szegni Miskolcról jött Debrecenbe vallani. 
Szegfő ez alakalommal nem először jár a 
iendőrsége.11. l'ár hónappal ezelőtt öt int le­
tartóztatták valami bankcsalásból kifolyó­
lag. Kiderült azonban ártatlansága és szaba­
don bocsátották. Szegfűt akkor a Frohner- 
-zállodából állítottak elő; ő ugyan mindig 
ott szállt meg és ekkor is ott volt, mikor 
Mandasecku és társa ott laktak. Nagyon fon­
tos terhelő vallomást tett ezekre az emberek­
re nézve. Vallomását a rendőrség nagyon be­
csesnek tartja.

A nagykárolyi Kovács Anna.
A Miklóssy István püspökhöz intézett 

levélnek tudvalevőleg ez volt az aláírása:
A nagykárolyi Kovács Anna.

Fővárosi detektívek jártak Nagykároly­
ban, hogy e nő után kutassanak. Sikerült is 
megállapítani, hogy egy Kovács Anna nevű 
nö húsz évvel ezelőtt élt Nagykárolyban és 
innen Bukovinába távozott. Azt már tudják 
szintén, mert kiderítették, hogy egy Kovács 
Anna nevű nő lakott Csernovitzban.

A zágrábi rejtély.
Tegnap, mint mi is jelentettük, Zágráb­

ban elfogtak egy gyanús férfit és egy nőt, a 
kik nem tudták magukat, igazolni. A debre­
ceni merénylet tetteseit, sejtették bennük. A 
férfit Mandasecku Szilviónak, a nőt pedig 
Bugarszky Katalinnak vélték.

A debreceni rendőrség tegnap délig sem­
miféle értesítést sem kapott a zágrábi letar­
tóztatásokról, amelyekre különben most már 
nem nagyon kiváncsi. Bugarszky Katalinról 
ugyanis bizonyosan tudják, hogy Kievben 
van, Mandasecku is valószínűleg biztosabb 
helyet talált már magának, mint Zágráb.

Mandaseckuék jártak-e Nagykárolyban?
A rendőrség nyomozása kiterjeszkedik 

Szatmármegyére, amelyben veszedelmes 
fészkei vannak az oláh fanatizmusnak. Tud­
valevőleg Jaczkovics Mihály hajdudorogi vi­
káriust is itt támadták meg s az élete a leg­
komolyabb veszedelemben forgott.

Érdekelheti tehát a rendőrséget, hogy 
Mandaseckuék, akik Debrecenben megfor­
dultak, nem jártak-e ezeken a helyeken is? 
Folynak olt a puliatolódzások, de hogy mi­
lyen eredménnyel, arról még nem szivárgott 
ki semmi.

A merénylőknek nincs bejelentőlapjuk.
A két merénylő: Mandasecku Silvio és 

Avram Tódor január elején tudvalevőleg 
Debrecenben tartózkodtak és itt a Frohnor- 
szállodában szálltak meg. A rendőrség ér­
deklődött a bejelentő-lapjaik iránt, amelye­
ket. azonban nem találtak meg. A szálloda 
személyzete határozottan emlékszik arra, 
hogy a vendégek megtagadták a bejelentő- 
lapok kitöltését. Azt mondották, hgyis is to­
vább utaznak, nincs arra semmi szükség. 
Sőt a vendégkönyvbe sem Írták be neveiket. 
A portást kérték, hogy csak annyit jegyez­
zen be, hogy

Mandasecky és társa.
A portás azonban ezt nem jól értette 

meg s ezt, irta be:
— Manharescu és társa.

Mit jelent a sajtóiroda?
A gór. kath. püspökség elleni merény­

let ügyében — mivel most már minden 
kétségei kizárólag megállapittatott, hogy 
a tettesek Mandacescu Silvio és Avram 
Tódor — a debreceni rendőrség a mai na­
pon n rendőrhatóságokhoz a szélrózsa 
minden irányában szétküldölte nevezet­
tek személyiéirását és több, mint 200 ren­
dőrhatóság kerestetett, meg kinyomozta- 
'ásuk és letartóztatásuk iránt. TJgyéh fej­
le men v nem történt.

Üdvözlő iratok.
Miklóssy püspökhöz még egyre érkez­

nek a részvét és üdvözlő iratok. Tegnap táv­
iratokat küldtek:

Kézdi vásárhelyről — hűséges lelkésze: 
Gaston. Szárnzajtáról Boor lelkész. Ungvár­
ról — Fekésházy h. polgármester. Komárom­
ból — Domány kir. tanácsos, polgármester. 
Óbecséről — Magyar Népkor. Budapestről — 
báró Ghilány Imre.

Levélben fejezték ki részvétüket és örö­
müket: Glattfelder Gyula Csanádi püspök, 
Bajusz Zoltán, Ma rozsán János g. k. lelkész 
Érkörtvélyes, Zsoltvai Fodor Tiszaujlak, Né­
meth András Debrecen, dr. Iladzega Gyula 
Ungvár, Ferenczy Bélé ny. altábornagy Sá- 
toraJjaujhely, Pajkossy Antal lelkész Szent- 
mlklós, Mocsár Endre esperes Ilomrogd, dr. 
Mr ász Frigyes tiszti orvos Zsolna, R omo­
lt yák János lelkész Mikóháza, dr. Szabó 
Sándor főiskolai rektor Sárospatak, Tamás 
László lelkész Óvári, Kovács István rof. lel­
kész Keresed, Hanajda János g. k. lelkész 
Zemplén, Vig János Nyíregyháza, Bodnár 
György kir. tanfelügyelő Szatmárnémeti, 
Rosenthál Gyula Budapest, Lupiss Szil vesz- 
ter bázfőuök Kisbervzna, Bus Jakab S. J. Bu­
dapest, dr. Romanec Arisztid ügyvéd Gö­
döllő, Uray Sándor ref. lelkész Debrecen, Ho- 
rarszky István plébános Vjlétli, Szomráky 
Miklós ny. százados Resicahánya, a tordai 
reformátusok nevében Balogh ós társa.

Beszélgetés
FSagy Eárely 
deteSitiwfőnökkel.

I
A cscrnovitzi nyomozás részletei.

Tegnap 10 óra 8 perckor Nagy Károly 
detektiv-fónök a magával vitt egész kis 
nyomozó légióval viszaérkezett Cserno- 
vitzból Debrecenbe. Itt azonban Csupán 

j egy fél óráig időzött, aztáu_lpvk1tb uta- 
í zott Budapest felé. Nagy Károllyal jöttek 

F.gger, határrendőrségi fogalmazó, Dtilis- 
kovics, határrendörségi felügyelő és még 

j vagy $ fővárosi detektív. A debreceni ren­
dőrséget a csernovitzi nyomozásban egye- 

j dűl Szilvásy Béla defektiv képviselte. A 
debreceni rendőrségtől egyedül öt vitte 

I magával Nagy Károly detektivíőnök. — 
Szilvásy na k nagy hasznát is vették a nyo 

I mozásban, nemcsak azért, mert Szilvásy 
i igen ügyes es képzett detektív, hanem fő­

leg azért, mert Szilvásy teljesen és töké­
letesen éi'ti a román nyelvet.

N agy Károly tanácsos a de lek t i vek­
kel a vasúti étteremben megvacsorázott. 
Itt vártak rájuk Rostás István rendőrfő­
kapitány és a rendőr tiszt viselők.

Nagy Károly részletesen elmondotta 
a nyomozás eredményeit Rostás István 
főkapitánynak. Az összes adatokat dr. 
Komlosy Pál rendőrkapitány gyorsírósi- 

; lag túljegyezte. Azután lapunk munka­
társa lépett hozza és kérte, hogy mondja 

I ,-] a csertíovitzi nyomozás főbb eredmé- 
I uycit. A detektivfonök ezeket a részlete- 
1 két mondta el:

— Csernovitzban még sok feladat vára- 
I kozott reánk, kezdte a detektivíőnök. Újra 
I ál vettük az egész anyagot. Most már bizo­

nyos, hogy a merényletet az a Mandasecku- 
nak és Avramnak nevezett két férfi követte 
el, és Csernovitzban és megelőzőleg Debre­
cenben is járt. De hogy ezeket az emberek 
ke| tényleg úgy hivjak-e. az kétséges. A tet­
tesek 20-án utaztak tovább Csernovitzból és 
már 21-én átmentek Itzkáninél vonaton az 
osztrák határon A következő napokon ro­
mán fnjdon kisebb határközségekben tartóz­
kodtak és 23-án ' égleg Bukarest felé utaz­
tak. j*sr.p üftSiétlem, hogy a tette­
sek Romániába menekültek, de hogy még 
mindig ott tai'tózkadnak-e, az már nem bi­
zonyos.

■— A tettesek Csernovitzban készítették 
a pokolgépet? — kérdezte munkatársunk.

— Nem. Megállapítást nyert, hogy a kül­
deményt készen, összeállítva hozták maguk­
kal a tettesek Csernovitzba. A postás döntő 
tanú erre. Teljesen megegyezően irta le előt­
tünk a láda leírásút azokkal a .tanukkal, a 
kik itt látták. Tudvalévőén a portást kérték 
arra, hogy írja a szállítólevélre, hogy Kir­
chen luszter. A portás még csodálkozott:

— Hogy lehet ebben a kis ládában Klv- 
chenluster, hisz az nagy szokott lenni.

A Mandaseckunak nézett egyén vála­
szolt:

— Igen ám, csakhogy ez tinóm, kisebb 
dolog. Ajándék egy főpapnak.

Érdekes adat az is, hogy a tettesek 
ugyanazt a pecsétet használták a szállítók - 
vélen, mint a levélen. Ezt a pecsétet tehát 
ők direkte c célra csinálták; különben pri­
mitiv dolog lehetett.

— A láda feladása hogy történt? — kér­
dezte a rendőrtanácsostól munkatársunk.

— Hát igen, válaszolt Nagy Károly. Tud­
ni kell, hogy úgy a pénzt, mint. a ládát egy- 

j szerre adták fel a postán. A csomagszállitó- 
j levélén a pecsétet használták csak csupán. 
I A postatiszt erre azt feleltei, hogy ez nem 
: elég, muszáj a feladó nevét is ráírni. Ékre 

mondta az a férfi, aki feladta a postatisztnek, 
hogy legyen szives Kovács Anna nevet ráir- 

j ni. A postatiszt vallotta, bogy a merényiek 
nagyon tétován viselkedtek a postahivatal- 

. ban. Hol beadták, hol visszahúzták a csórna-
■ got, míg végre átadták. A Mandarcskunak 

véilt férfi tárgyalt tulajdonképpen a posta­
tiszttel, a másik a háttérben húzódott meg. 
Általában mindenütt Mandaresku vitte a fő­
szerepet, ő intézett el mindent, a társa csak

I úgy utána lógott. Ellenben mindenütt, az 
utóbbi fizetett. Úgy látszik, az finanszírozta 

! az ördögi vállalkozást. És kérem! Van nyc- 
' műnk arra is, hogy a csomagot a tettesek 
i előbb máshol akarták feladni s csak aztán 

jöttek Csernovitzba feladni azt.
— Könnyű volt megállapítani a csomag 

! feladóit?
— Nem, az nem volt könnyű dolog. A

■ helyzet komplikálódott egy másik csomag- 
I gal s csak másnap derült ki, hogy kik az 
j igazi tettesek.

— Teljesen nyoma veszett, a tettesek- 
j n ek ?

— Azt nem leh t mondani, sőt elletik e- 
! zőleg. Bulduzsonyban még vannak tanúink 
! hogy ott jártak. A vasutasok ismertek rájuk 
j a személyleirások alapján. Ezek mondták 
; hogy Mandasecku külön utazott a társától 

egy II. osztályú kocsiban, mig társa egy nö­
vel III. osztályú kocsiban. Minden bizonyíté­
kaink meg vannak arra, hogy Bukarest felé 
utaztak a tettesek, de Romániában el foga­
ta suk iránt mái- nem sokat tehettünk, rá 
kell bízni n dolgot legalább egyelőre a romá­
niai hatóságokra.

— A Kovács Anna utáni nyomozásnak 
mi az eredménye?

— Csernovitzban lakik egy csomó Ko­
vács Anna nevű nő, egyiknek sincs sem ni; 
köze a merénylethez. Ellenben, hogy egy Ko­
vács Anna nevű nőt mégis csak ismertek a 
tettesek, mulatja az, hogy ezek a szállodá­
ban ottlétük alatt levelet Írtak Antca cím­
zéssel.

Még egy kérdés anácsos ur! A fővá­
rosi rendőrség folytatni fogja a nyomozást?

Hogyne! Még csalt ezután jön a mun­
ka nagyobbik része.

A rendőrtanácsos környezetében lévé 
detektívek annak a gyanúinknak adtak ki­
fejezést, hogy Romániában semmit sem akar 
nak tenni a nyomozás éltekében. Dacára 
annak, hogy az útlevél számát is rendelke­
zésére bocsátották a bukaresti hatóságnak, 
mely azt kiállította, onnan még sem jött vá­
lasz, hogy kinek adták ki azt az útlevelet.

MINDENFÉLE MYOMTATVÄNYT
OLCSÓN ÉS ÍZLÉSESEN KÉSZÍT
A DEBRECENI ÚJSÁG NYOMDÁJA
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A főrendiház ülése.
Gyorsan elintézett javaslatod.
Az uJé§ elején Jósika Samu bíró főrendi­

házi elnök a főrendek sorában foglalt he­
lyet és innen válaszolt Hadik gróf tegnapi 
beszédének a palotaőrökre vonatkozó részé­
re. Kijelentette, hogy mint elnőjt fölötte áll 
a pártoknak, de azt nem titkolja, hogy mint 
magánember, munkapárti meggyőződésű. 

Azt is kijelenti, hogy az omlitett hírlapi nyi­
latkozatot ő bette, ezeke a hírlapi nyilatko­
zatokat azonban nem szabad olyan szigorú­
an venni, mert a helyzet az, hogy az újság­
író mindig el van készülve a kérdésekre, a 
kit meginterjúvol, az nincs készen a válas­
szal. Azonban ennek ellenére továbbra is 
szívesen rendelkezésére áll az újságíróknak, 
amíg csak okot nem talál arra, hogy más 
meggyőződésre jusson.

Ezt a választ helyesléssel tudomásul 
vették, aztán néhány apróbb javaslat követ­
kezett, majd pedig áttértek a véderőjavas­
lat tárgyalására.

A délelőtt túlnyomó részét Molnár Vik­
tor előadása töltötte ki, majd utána Prónay 
Dezső bárónak, a pestmegyei ellenzéki ve­
zérnek a felszólalása következett.

Prónay Dezső báró hosszasan fejtegeti, 
hogy a véderőlörványnek 1912. junius 4-én a 
képviselőházban való elfogadtatása állam­
csíny volt. A jogrend megsértése mindig 
olyan nyomokat hagy, amelyeknek követ­
kezményei beld-thatatlanok. Felszólalásának 
egyik célja az. hogy a súlyos alkotmánysér­
tésre rámutasson, annál inkább, mert a sé­
relem orvoslására még csak kilátás sincsen.

Ha van törvény, amelynél nagy fontos­
sága van annak, hogy minden polgár meg­
nyugvással tekinthessen rá, ez a véderőről 
szóló törvény. A hadsereget a mai nemzet­
közi helyzetben erősíteni kell, de ezzel egy­
idejűén erkölcsi kötelesség eloszlatni azokat 
a kétségeket, amelyek az eddigi véderőtör- 
vény létrejötémek törvényességei iránt fenn­
állnak. A képviselőházban az alkotmányos­
ság némi látszatával önkényuralmi rend­
szer uralkodik, a panamák és n nyers erők 
segítségével. A ma uralkodó rendszert lehet 
nevezni pártabszolutizmusnak, de azt leta­
gadni, hogy az egész rendszer panamán és 
erőszakon alapszik, nem lehet.

Az elnök rendreutasitja a szónokot.
Prónay Dezső báró arra hivatkozik, 

hogy negyven év óta tagja a főrendiháznak 
és sok vitában részt vett, de most először 
történt meg vele, hogy rendreutasitják. Kér­
di az elnököt, hogy nem erőszak-e, ha a kép­
viselőket fegyveres erővel kiviszik a képvi­
selőházból és nem a bíróság mondotta-e ki, 
hogy igenis panamáztak.

Az esküdtszéki reform tárgyalásánál 
Günthner Antal kúriai elnök szólalt föl s el­
lenzi a javaslatot. Ha a között kellene vá­
lasztani, hogy igy megreformálják vagy tö­
röljék el az esküdtszéket, ő inkább az es­
küdtszék eltörlése mellett volna, bár hive 
annak.

Balogh Jenő igazságügyminiszter angol, 
francia példákkal védi a javaslatot. Azt 
mondja, hogy a kormánynak volna bátor­
sága az esküdtszék eltörléséhez, de nincs 
meggyőződése.

Ezután az ülést félbeszakították.
Egynegyed öt órakor folytatták az ülést.
Hadtk Janos gróf a javaslat ellen szólal 1

fel, amely elkobozza egyik legfontosabb al- 
koémánybiztositékát.

Csucha Győző a javaslatot támogatja.
Balogh Jenő és Prónay Gábor felszóla­

lásai után elfogadták a javaslatot.
A sajtójavaslat tárgyalására került ez­

után a sor.
Bernáth Béla ismerteti a javaslatot, a 

melyet szükségesnek tart.
Ohorln Ferenc nem osztja az előadó né­

zetét. Tiltakozik a sajtószabadság megnyir­
bálása ellen. Bizalmatlan a kormány iránt.

Zselénszky Róbert üdvözli a kormányt 
ezért a javaslatért.

Wesselényi Miklós báró élesen támadja 
a javaslatot, amely nem egvéb. mint a leg­
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vakmerőbb jogelkobzás. Ez a kormány nem 
is lehet illetékes arra, hogy ilyen fontos al­
kot mánybiztositekhoz hozzányúljanak.

Tisza István gróf miniszterelnök reflek­
tál Wesselényi súlyos vádjaira, amelyeket 
puffogó frázisoknak tart. Az ellenzék nagy 
zaja közben támadja Wesselényit.

Hadik János gróf: Holnap tárgyaljunkl 
Mára elég volt!

— Ma tárgyalunk! — harsogják.
Hadik János gróf az ügyrendhez kér 

szót. Kéri, szakítsák félbe a tárgyalást, mert 
már 11 óra együtt vannak.

— Ma tárgyaljunk! — tiltakoztak a kor­
mánypártiak.

Gyurátz Ferenc a javaslat ellen beszél 
az izgatott hangulatban.

Ezután Tisza István gróf maga is kéri a 
tárgyalás félbeszakítását, minthogy a vita 

láthatólag hosszúra nyúlik.
Ezután az ülés folytatását az elnök hol­

napra halasztotta.

Egyház és iskola.
Calvin szobra Debrecenben. A debreceni
Calvin-sznborra már évek óta gyűjti a 
pénzt a tiszántúli ref. egyházkerület. A 
szoborbizottság pénteken délután 4 óra­
kor tartott ülést, melynek egyetlen tár­
gya volt a beszámolás az alap vagyoná­
ról. A bizottság tudomásul vette, hogy az 
alap már meghaladja a 30.000 koronát.

Az egyetemalapítás emlékérme. A
tiszántúli ref. egyházkerület elnöksége el­
határozta, hogy Debrecen városával egvet 
értőleg a debreceni tudományegyetem 
megalapításának emlékére művészi pla­
kettet (emlékérem) veret. Mint értesü­
lünk, az emlékérem elkészítésére pályá­
zatot fovnak hirdetni.
I »-------»=====«------ :« =====»= i =

Vírmegys.
I

Kettős csapás. Nagy csapás sújtotta Uj- j 
laky látván vármegyei irodatisztet; egyszer- ■ 
re két gyermeke halt meg: a 4 hónapos Zol- I 
tán és a 11 éves Szerénke, az utóbbi tüdő- | 
vészben. Egyszerre két gyermekét temette I 
közös sirba. A temetésen megjelent Pénzes 
Sándor árvaszéki elnök élén a vármegyei 
árvaszék tisztikara. A mélyen sújtott apa 
iránt általános a részvét.

Lengyel Imre indítványa. Lengyel Imre
hajduszoboszlói táblabiró terjedelmes indít­
ványt nyújtott be a vármegyéhez, hogy Ír­
jon fel a kormányhoz az alföldi latifundiu* 
mok megváltása és a fóldéhes nép közt való 
parcellázása érdekében, a birtokosokat pe­
dig a megváltási összeggel kártalanítsa. Az 
indítványt a tavaszi közgyűlésen fogják tár­
gyalni.

i^=i ===«—•== «====i=== ■==

Városháza.
Kölcsönt kölcsönnel. A város 6 mil­

liós kölcsöne, melyet két év előtt folyósí­
tott a magyar bank és kereskedelmi tár­
saság, a mai nanon lejárt és a város úgy 
fizeti vissza, hogy ugyanoly összegű köl­
csönt vesz fel a pesti hazai első takarék­
pénztártól. előnyösebb feltételek mellett. 
Az átutalás eszközlésére .Magoss György 
dr. tiszti főügyész a fővárosba utazott. — 
Ugyanez ügyben a főjegyző és a főügyész 
már a hét elején is jártak Budapesten, de 
nem intézhették el az ügyet, mert az 
egyik akta, melyre szükség lett volna, vé­
letlenül itthon maradt.

Országos kukoricakiállitás. Az Omge. 
március hó 7-től 11-ig kukoricakiállitást 
rendez Budapesten, mely első lesz e nemben 
és kiváló alkalmul fog szolgálni a gazdák­
nak a vetőmagszükségletük beszerzésére. A 
gazdasági egyesület mindazon tagjainak, a 
kik a kiállításon részt akarnak venni, bő­
vebb felvilágositást nyújt Rácz Lajos egyleti 
titkár.

Színház.
*

Szombat: Kis király,
ban. (B) bérlet. operetta 3 felvonás-

. , . —----- - viganyoaró. fi
szmhazi iroda jelenti.) Vasárnap, márcim 
hó 1-én, délután mérsékelt helyárakkal 
Strauss orokszép operettéje, a Cigányban kerül színre. A kitűnő operetta fő!terepe 
Nagy Aranka, V. Markus Angela, Sz. Navy 
Imre, Kassai, Rónai, Váradi, Kormos játszók 
Jegyek már válthatók a pénztárnál

Perczel Sári vendégjátékai. A Király 
.színház művésznőjének, Perczel Sárinak 
vendégszereplései iránt széleskörű érdeklő­
dés mutatkozik a városban. A művésznő va­
sárnap este kis bérletes előadásban kezdi 
meg fellépteit és pedig a Leányvásárban 
mely operetteben úgy Budapesten, valamint 
Béosben nagy sikert aratott Hétfőn a tökéle 
tes asszony cimszerepétben és kedden Éva 
címszerepében játszik. Aki azonban páhoh t 
szeretne kapni, annak ajánlatos a vasárnap 
esti Leányvásárra minél előbb váltani, mi­
vel a jegyeket erősen viszik és a hétfői (G 
bérletes előadásra nem csak páholy nincs 
(természetesen alsó és közép), de támlásszé- 
kék is gyéren vannak az első sorokban, ]n. 
vén legtöbbje bérlet. Míg vasárnap estére 
úgy alsó, mint közép páholyok, valamint 
nagyszámú I-ső rendű támlásszékek is ke­
rülnek előadásra.

Kis király. Kálmán Imre kitűnő újdon­
sága, a Kis király ma, szombaton (B) bérle­
tes előadásban kerül színre.

#1 nagyváradi 
családi dráma.

Rom János találkozása 
mostoha leányával.
Dömjén Mariska elhagyta a kór­
házat. — Szembesítés a vizsgáló­
bíró előtt. — Megrázó jelenet. — 
Dömjén Mariska kívánja Kovács 

János megbüntetését.

A nagyváradi véres családi dráma 
ügyében Kolb Géza vizsgálóbíró serényen 
folytatja a vizsgálatot. Dömjén Mariska, 
akit mostoha apja.. Kovács János életve­
szélyesen megsebesített, tegnap délelőtt 
elhagyta a Bihar-megyei kzkórházat. A 
vizsgálóbíró Dömjén Mariskát még a teg­
nap délelőtt folyamán újból kihallgatta.

Dömjén Mariska még nem gyógyult 
fel teljesen, sőt nagyon is látszik rajta a 
négy heti szenvedés. Bátyja: Dömjén Sán­
dor battonyai jegyzőt tegnapra idézte 
meg a vizsgélóbiró kihallgatás céljából 
és a jegyző egputtal a kórházból kihozta 
félig felépült nővérét.

Dömjén Mariska bátyjával együtt 
tegnap délelőtt 9 órakor jelent meg Kolb 
Géza vizsgálóbíró előtt, aki újból kihall­
gatta mindkettőjüket. A két testvér meg­
erősítette előbbi vallomását és a vizsgáló­
bírónak arra a kérdésére, vájjon kiván- 
jált-e Kovács János megbüntetését, mind­
ketten kijelentették:

— Igen, kívánjuk és ha a bíróság fel­
mentené, mindent el fogunk követni, 
hogy szegény anyánk gyilkosa megbün- 
hödjék.

Kolb Géza vizsgálóbíró ezután magá­
hoz hivatta a rabkórházban levő Kovács 
Jánost, aki, mikor mostoha leányát és en­
nek fivérét meglátta, hangosan sirva fa­
kadt. Dömjén Mariskának kezet akart 
csókolni és zokogva mondta:

— Bocsássatok meg, nem tndtam, mtt 
cselekedtem. Nagyon szerettem anyáto­
kat. Végtelenül sajnálom öt is, meg tite­
ket Is.

A szembesítés alkalmával úgy Dom-
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jén Mariska, mint fivére fenntartották ed­
digi vallomásaikat, amely Domjén jegy­
inél lóképpen anyjának anyagi ügyeire
vonatkozik.

A vizsgálóbírói kihallgatás után Dóm­
ján Mariska fivérével együtt regi lakásá­
ra, a Szent János-utca 72. szám ala, a drá­
ma színhelyére ment, ahol bútorai és z 
rsszcs ingóságai vanak. Ott elbúcsúzott 
o lakóktól és délután bátyjával Battonvá- 
vg utazott.

Újdonságok.
Vasárnapi istentiszteletek. Vasárnap a

ref. templomokban a következő sorrendben 
tartatnak meg az istentiszteletek: A Nagy­
templomban prédikál Pánczél Jenő s. lel­
kész, ágendázik G. Szabó Gábor s. lelkész.
A Kistemplomban prédikál Szele György lel­
kész, ágendázik Dicsőt! József lelkész. A 
Kossuth-utcai templomban prédikál Komád 
Zoltán s. lelkész, ágendázik Farkas János s. 
lelkész. Az Árpád-téri templomban prédikál 
f ray Sándor lelkész, ágendázik Demeter 
Gyula F. lelkész. Az Árpádtéri templomban 
prédikál délután 2 órakor Pánczél Jenő s. 
lelkész. Az Ispotály! templomban prédikál 
Könyves Tóth Kálmán lelkész, ágendázik 
Polgár Gyula s. lelkész. A Homokkerti ima­
házban prédikál és úrvacsorát, oszt Boér Ká­
roly vallástanár. — Vasárnap délután pon­
tosan öt órakor a főiskolai oratóriumban 
vallásos estély lesz.

Adakozás a Nemzeti Emlékműre. —
Tegnap Sesztina Jenőhöz, az Emlékmű 
pénztárnokához a következő adományok 
folytak be: Tiszavidéki mezőgazdák szö­
vetkezete 50 K, dr. Benkő Lajos közjegyző 
Losonc 10 K, N. N. 1 K, Lang Sándor Bu­
dapest 1 IC. összesen 62 IC.

A Hath. Népszövetség rendkívüli érte­
kezlete, A Kath. Népszövetség debreceni 
szervezete március hó 1-én, vasárnap dél- I 
előtt 11 ólakor a rom. kath. főgimnázium j 
tornacsarnokában rendkívüli értekezletet I 

tart. Tárgy: A gorög kathoJikus püspökség j 
ellen elkövetett merénylet és a vértanú ha­
lált halt, három nemzeti mártír emlékére 
megindult országos mozgatom. Az értekez­
leten beszélni fognak: Kresznerics Ferenc, 
Domanek Pál és dr. Gévay Béla. A tagokat 
és a nemes ügy iránt érdeklődőket ez utón 
tisztelettel meghívjuk. Az elnökség.

A kamara a miniszternői. Gróf Tisza 
István miniszterelnök táviratilag értesí­
tette a debreceni kamarát, hogy hétfőn 
délelőtt a képviselőházban fogadja a ka­
mara elnökségét. Báró Harkányi János 
kereskedelmi miniszter pedig ma, zsoni- 
baton délután fogadja. Mindkét helyen a 
dinamit-merénylet ügyében kér ta kama­
ra kihallgatást. Szent-Királyi Tivadar és 
Szávay titkár a ma reggeli vonattal utaz­
nak fel.

A ref. tanítók délutánja. Holnap délután 
tél ö órakor lesz a ref. tanítók délutánja a 
Royalban. E mindig kedves és jól sikerült 
délután műsorán most is társadalmunk leg­
kiválóbb dilettánsai és hivatottjai szerepel­
nek. Különös érdekességet kölcsönöz c dél­
utánnak az, hogy tombolajátékkal lesz osz- 
szekötve, melynek tárgyait egytől-egyig két 
debreceni reform, tanító készítette. E nyere­
mény tárgyakat — melyek szépségükkel szin­
te meglepik a szemlélőt — Bcnyáts Emil ur 
Piac-utcai üzletének kirakatában megtekint­
heti bárki is.

Halálozás. Vettük a, következő gyászje­
lentést: A legmélyebb fájdalomtól lesújtott 
szívvel tudatjuk, hogy a felejthetetlen jó 
n-nya. nagyanya, anyós, testvér, sógornő és 
áldott, emlékű jó rokon: néhai Kiráíylehotai 
Lehoczky József né szül. Tary Juliánná éle­
dnek 72-ik, özvegységének 3. hetében, rövid 

szenvedés után f. hó 26-án, reggel 7 órakor 
csendesen elhunyt. Megboldogult kedves ha­
lotton «k földi részéit 1914. február hó 28-án 
délut án 2 órakor fogjuk, Kigyó-utca 34. sz. 
gyászháztó], a. ref. egyház szertáriéba sze- 
imt, a háznál tar fand ó ima után a Kossuh-

DEBRBCZBN1 ÚJSÁG

utcai sirkertben örök nyugalomra helyezni.
Yégtisztességt.ételére rokonainkat, Imrét a in­
kát, jó ismerőseinket cs a nagyérdemű kö­
zönséget bánatos szívvel meghívjuk. Debre­
cen, 1914. február hó 26-án. Áldás és béke 
drága porai felett! Gyermekei: József nejé­
vel líoros Rebekával és gyermekeivel. Er­
zsébet férjével Gombos Józseffel és gyerme­
keivel. Albert nejével Vargha Idával cs gyer­
mekeivel. Lajos nejével Papp Erzsikével és 
kis fiókkal. Nászni: Papp György csa’ádjá- 
val. özv. Varga Károlyné családjával. S cror- 
nője: özv. Sólyom József né gyermeke vei. 
özv. Lehoczky Mártonná gyermekeivel és a 
kiterjedt rokonság nevében is. A temetést 
Fehértói Béla temekezési intézető, Csapó-u. 
4. szám, rendezi.

Ma, szombaton délután 3 órától 5 óráig 
gyermek-előadás az Arany Bika mozgó-szín­
házban, «leszállított helyárak. A teljes esti 
műsor kerül bemutatóra.

Népszerű Főiskolai Tanfolyam. Tegnap 
délután íolyrtatta „A pragmatika «szankció­
ról“ szóló előadását, dr. llaendel Vilmos jog­
akadémiai tanár szép számú cs díszes kö­
zönség jelenlétében. Ezúttal a trón követke­
zés sorrendjét, és a királysághoz szükséges 
kellékeket ismertette a törvény rendelkezé­
se szerint. A közönség mindvégig kitartó 
figyelemmel hallgatta a biztos ludassal meg­
szerkesztett előadást, mely bővelkedett ér­
dekes s még jobbára ismeretlen adalol k 
a feltárásában. Előadása, mely folyton foko­
zódó lendülettel volt tartva, mély benyo­
mást tett a hallgatóságra és általános nagy 
tetszést keltett.

Az Apolló kísérő műsora elsőrangú mu­
lattató «látványosság, úgy a felnőttek, mint 
az ifjúság szórakoztatója.

A kamara visszaköltözött hivatalába.
Azt az ideiglenes készenlétet, melyet a 
kamara hivatala magának a Hoyalban 
berendezett, mai napon feloszlatta s visz- 
szaköltözött saját helyiségébe. A sarok- 
feljáráíion lehet bejutni a szorosan vett 
titkári hivatalba, a XVerbőczy-utca leg­
utolsóbb kapuján pedig a kezelő irodák­
ba. A kamara, interiőrje egészen megvál­
tozott. A hatalmas, széles belső folyosót 
ideiglenes falakkal elválasztották az épí­
tési területtől; ebbe beleesik a segédtit­
kári, fogalmazói helyiség is, melyeken át 
az ajtósor irányában egy ideiglenes belső 
alagút közvetíti a tisztviselők járását.

A Polgári Asztaltársaság ma, szombaton 
este 8 oiakor a Dréherben tartja meg a lottó 
jövedéki igazgatóság által részére engedé­
lyezett tárgysorsjáték húzását egy kedélyes 
összejövetel keretében. A vezetőség nagyon 
kéri úgy az Asztal tarsasa g összes t. tagjait, 
valamint az érdeklődő közönségét is, hogy 
családtagjaikkal együtt jelenjenek meg. Be­
lépti dij nincs.

Megkezdődött a rekonstruálás munkája.
Hatalmas állványok teremtődtek a kamara 
épülete elé, jelezve, hogy megkezdődtek az 
újjáépítés munkái. Ezek az állványok a rob­
banás hézagánál a három emelet magassá­
gában emelkednek s ezek közvetítik az épí­
tési munka ki és bejáró útját, úgy, hogy az 
épület lépcsői a munka elől teljesen cl van­
nak vonva és pusztán a ház lakóinak forgal­
mára szolgálnak. A kamara építészei meg­
állapították az építés teljes pmgrammját, az 
elnökség gondoskodott az építészeti vezetés­
ről és napi munka-ellenőrzésről, szerződést 
kötött az épitcs eredeti vállalkozóival és ma. 
már teljes erővel meg is kezdődött a munka. 
Ma kezdték bontani a kereskedelmi szak­
osztály (könyvtár) termének monyezetét s 
mér helyrehozták a megmaradt, lakások vá­
laszfalainak hibáit. Az osezes munkák hat 
hét alatt elkészülnek s azt lehet mondani, a 
mit felséges királyunk mondott Szeged rom­
jainál : ,,A kamara is — szebb lesz, mint 
volt“.

Tegnapi halottak. Tegnap a követ­
kező haláleseteket jelentették be az anya­
könyvi hivatalhoz: Fried Adolf r. kath. 69 
éves, Acsádi Lajos ref. 11 hónapos, Benczi 
József r. kath. 16 hónapos, özv. Lehoczky Jó­
zsefire ref. 72 éves, Antal János ref. 10 hóna­
pos, özv. Sallai Mikéi*né ref. 74 éves.

I A (debreceni bombamerénylet és áldoza­
tainak temetése az "Arany Bika mozgó ere- 

! deti saját halyszini felvétele csak ma és hol­
nap láth.ató az Arany Biku mozgóban.

Ellopott ékszerek. Flőnek Katalin bon,
Vígkedvű. Mihály-utca 14. swm alatti lakos 
panaszt halt, hogy Puskás Erzsébet minde­
nes folyó ho 22-én inig ő íávcl volt lakásá­
ból, egy fiatalkorú leánnyisl feltörték a ko­
sarát és al>ból különböző ruhanemücket cs 
ékszereket loptak cl. A rendőri nyomozat :t 
karperec és arany brosch kivételével az ösz- 
szc-o ellopott tárgyakat beszerezte és az eljá­
rást a tettesek ellen meginrUtota.

A bombíunoréuylet és «áldozatainak te­
metése teljes, pompájában, í tündén előad: h 
keretében be lesz mutatva iw. Apollóban.

Kertségek gyűlése. Tisztelettel felkérjük 
j ez utón is a Debrecen város területén levő 

összes kortségnk vezetőségét és kertgazdáil, 
hogy 191 í. március hó 1-én, vasárnap dél­
után 3 órakor ív homokkerti ref. olvasó-egy­
letben fonté, kart sági ügyben tartandó érte­
kezleten meg j ebe ríni szíveskedjenek. Tiszt« - 
lettel a homokkerti birtokosság elnöksége.

Képek a rombolásról. A kamara felkéri 
azokat, akik a roVnbolás egyes helyeiről fény 
képfelvételeket készítettek, bqgy legyenek 
szívesek a képekből egy-egy darabot a kama­
rának ajándékozna A legszebb felvételek so­
rozatát be akarja «mutatni a kamara a mi­
niszterelnöknek és a kereskedelmi minisz­
ternek és e szomorú esemény emlékeként 
meg akarja őrizni termeiben is. E helyen 
mond köszönetét a kamara Szegő mérnök 
urnák, aki egy szép felvételsorozatot már a 
kamara rendelkezésé ne bocsátott.

A délutáni félhely áru előadásokon is a 
teljes műsor lesz bemutatva az Apollóban.

Sósavat ivott. Tegnap délelőtt betért 
I a Dréher-sörcsarnokba egy Beregszászi I Eszter nevű 15 éves leány; egy pohár sört 
I kért. Később egv üres poharat kért és 

ebbe sósavat öntött. A csapos arra leit 
1 figyelmes, hogy a pohárból sistergő füs- 
I lök csaptak elő. Mire megakadályozhat­
ták volna, megitta a maró folyadékot. — 
Azután elhagyta a helyiséget, «le a Szent 
Anna-utca sarkán összeesett. A ment ik 
bevitték a kórházba. Dr. Olasz Vilmos 
ügyeletes tisztviselő kihallgatta. Azt adta 
elő, hogy tettét életun tságbol követte el. 
Evvik Csapó-utcai vendéglőben volt al­
kalmazva, mint cseléd.

A debreceni izraelita szent-egy let már­
cius hó 1-én, vasárnap délelőtt 10 órakor Jó­
zsef királyi herceg-utca 26. szám alatt tar­
tandó évi rendes közgyűlésére a szavazati 
joggal bíró egyleti tagok tisztelettel meghi­
vatnak. Az elnökség.

A klevt vérvau története öt r(rézben, Bei­
lis, Csernovszka cs Kradovszky rendőrkapi­
tánnyal a főszerepben, már csak ma, szom­
baton és holnap, vasárnap látható az Arany 
Bika mozgóban. Előadások ma, szombton 3 
.rátóil 5 óráig gyermekelőadás leszállított, 

5 órától 12 óráig rendes hely árak. Kedvez­
ményes jegyek 3 órától 5 óráig érvényesek.

Eredeti festmények, szinnyomatok leg­
nagyobb választékban An'.alfy Józsefnél kap­
hatók.

Menyasszonyi
ékszerek
mélyen leszállított árakon

•zerezhet&k most be 
■

LOíkovits Arthur és Társa
27 cégnél
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Soazorumegváltás. Dr. Kuthi Sándor 
ügyvéd ur néhai boldogéin, dr. Csatth Sán­
dor koezorumegváltiis címén 20 koronát ado­
mányozott a szegény iskolás gyermekek 
szünidei gyermektelep javára. Fogadja há­
lás köszönet unket. A statusquu izr. iskalo- 
szek.

Az indiai császárné koronája fantaszti­
kus keleti szépségekben gazdag, színes fel­
vétel még ma és holnap látható az Apolló­
ban.

Bookmaker Debrecenben. A 23 év óta
fennálló és a legjobb hírnévnek örvendő 
Horner budapesti cég fiókirodát nyitott vá­
rosunkban. A bookmaker iroda helyisége 
Piac-utca 41. szám alatt, a Ltisztig féle ház­
ban van s működését már március hó 1-én 
megkezdi. El toga d az összes .bel- és külföldi 
\ őrsén vekre start-fogadásokat és a főbb ver­
senyekre előnyös fix-fogadáaokat. Telefon- 
>ziiui 10—11.

Fél helyárakkal tart előadást szomba­
ton és vasárnap délután 3 és 5 órakor az 
Apolló.

Tavaszi divatkelmék, cosztüm szövetek, 
broché, crepon és delainezk nagy választék­
ban kaphatók Szabó Lajos fiainai. Rózsa-u.

Jön a sorozás! Mindenféle katonaügyben 
tájékozlat és eljár az „Országos Katonaügyi 
Iroda". Debrecen, Hunyadi-u. 5.

Revue Parisian tavaszi száma 2 K 50 fll. 
Parisian Cbicii GO fii. Antalfy Józsefnél.

100 db. Hüvely nie. ment. 20 f. Parafás 24 
f. Arany 40 f. a Kip-Kop, Tiszti, Délibáb, Ko­
libri hüvelyek leraakata a Harmathy czig. 
hüv. üzletben van, Füvé.szkert 1 í. A Kolibrit 
feltétlenül ízlelje meg mindenki.

Vendéglősök, kávésok és pincérek ka­
baré mulatsága március 4-én a Royal-szál- 
loda dísztermében.

Palackozott óborok siller 84 fii., fehér 
Pti fik, vörös 1 K 20 fii., uj Ezerjó 1 korona li- 
lerenkint Szabó Lajos fiainál.

Dr. Láng szanatóriumába felvétetnek 
— elme és ragályos bajok kivételével — 
bármely betegségben szenvedők. Napi áp­
olási dij ti koronától 12 koronáig. Röng- 
ten la bora tórium, elektromos gyógy esz­
közök francUnisatióhoz, arsonvalisatio- 
hoz. Elektomamasnnes. villanyos fény­
fürdő.kék s vörös fény. Finsen fénygyógy­
mód. Thermopenetratio. Modern műtőte­
rem. Tudakozódásokra az intézet tulaj­
donosa készséggel szolgál felvilágosítás­
sal. Cint: Dr. Láng sanatorium. Debrecen 
Kossuth-utca.

A Villám legközelebbi száma változa­
tos és érdekes tartalommal jelenik meg. 
Kapható a tőzsdékben és az utcai elárusí­
tóknál.

Arany-Bika mozgó-színház :
fi Feljárat: József kir. herceg utca
I Hnn Telefon 7-99. mmr

hllég csak kei napig.
Szombat, Fhr. 28. — Vasárnap, rnárc. 1

A BBILIS-PÖR
A kiewi vérvád története 5 ri-szben t

A debreceni
BOMBAMERÉNYLET
és az áldozatok temetése.
Az Arany Bika mozgó eredeti saját mozgefény- 

kép felvétele.
E» n remek fcisérni miisoi*.

Ma, Biombetaa es holnap, vasárnap 3 S-lg

Gyermekelöadás
lesifcllttott, eete 6-töl 12-ig rendes helyárak.
Kedvezményes jegyek ma 3—7 óráig érvényesek. 
Helyirák: Páholy 4 személyre 7 K, páholyülés 

2 K, körszék 1 50, erkélvüiés 1 50, föld­
szinti zártszék I. 1T0, földszinti zárt- 
szék 11. P20, földszinti ülőhely I. S0, 
földszinti ülőhely II. 60 fillér.

fi.

Táviratok.
Bukarestben eltűntek a merénylők.
Budapest, február 27. A csernovitzi 

rendőrség kiküldötte egészen Bukarestig 
üldözte a merénylőket, akik Bukarestben 
nyomtalanul eltűntek. A bukaresti rend­
őrség azonban megígérte, hogy a legna­
gyobb ei'éllyol kutatja őket.

Wied herceg a cárnál.
Pétervár, február 27. Wied hercegei a 

cár ma kihallgatáson fogadta.

Az affér bonyodalma.
Budapest, február 27. Yay Gábor gr. 

és a palotaőrök afférjának érdekes fejle­
ménye van. Vay gróf segédeit nem ak­
ceptálták, minthogy azok már egy hason­
ló afférban merev álláspontot foglaltak 
el. Vay azonban nem hajlandó más segé­
deket megnevezni s igy az affér valószí­
nűleg egyoldalú jegyzőkönyvvel fejező­
dik be. Ez az elintézés az országos Kaszi­
nóban valószínűleg kenyértörésre viszi a 
dolgot. Vagy az ellenzékiek — mintegy 
80-an — vagy a katonatisztek — mintegy 
400-an — kilépnek a kaszinóból.

öngyilkosság a szállodában.
Budapest, február 27. A Metropol szál­

lodában Oszermayer Vidor kereskedő 
agyonlőtte magát. Már régebben lakott 
a szállodában.

Mandasescu és Avram £»
csak álneve volt a két tettesnek. $
(Lapzártakor jött telefonjelentés.)
Budapest, február 27. Bécsböl jelen­

tik Bukarestből, hogy Mandasescu és Av­
ram nevű artistákat megtalálták. Mind­
kettőjüket előállították, de igazolták ali­
bijüké Nyilvánvalóan az ö nevüket hasz­
nálták a pokolgépes orgyilkosok. De hogy 
jutottak igazolványaikhoz és útlevélhez?

ez a felderítésre váró rejtély. Részletek 
még nincsenek.

Csarnok.
A kalandor»

— Regény. —
(Folyt.)

Az ünnepély.
Alford ur háza gyönyörű úri palota volt. 

Termei felöleltek mindent, mit a művészet 
és jó Ízlés a lest kényelmére és a szem gyö­
nyörködtetésére kigondolt.

Az azl több, mint ötven holnyi terület­
ben környező parkban és vadaskertben egy­
mást érték a szebbnél-szebb változatok. Sétá­
nyok, terraszok. szökőkutak, melegházak* ár­
nyas berkek, százados facsoportok, barlan­
gok, vízesések versenyezve keresték a láto­
gatók figyelmét.

Most meg a fényes ünnepélyre, melyet ' 
Alford ur Imogen szerencsés felgyógyulása 
alkalmából adandó volt, éppenséggel oly dí­
szes karba helyeztek mindent, mintha leg­
alább is a királynét készültek volna elfő- | 
gadni.

Alford urnák módjában állott ezt tenni, 
mert gazdag ember volt.

Atyja annak idejében bankár volt a lon­
doni cityben, a szerencse kedvezett neki s 
mire földi pályáját bevégezte, nem kevesebb, 
mint háromszázezer font sterlinget hagyott 
egyetlen fiára.

Ennyi alaptőkéhez nem sok tudomány 
kell, hogy valaki megélhessen. Alford ur is 
tehát Igen keveset tanult, de annál szebben 
élt s ezen szép életét egy bitvestárssal is meg 
akarta osztani.

Ó tehát megnősült s neje százezer fonttal

gyarapRdtta különben is óriási vagyonát 
Egy embernek ennyi vagyon! mondaná esrv 
titokban commumsticus érzelmű nemzet 
gazda. Mire való az ily égbekiáltó egyenlői" 
lenség? Oh a természet, melyről pedig azt 
mondják, hogy igazságos és mindent ki­
egyenlít, telve ily egyenlőtlenségekkel! Nem 
egy kis tavacska, mely a rekkenő hőségben 
tápanyag hiányában kiszáradni kénytelen 
szomjasan sóhajt fel: oh, azok a gonosz fo­
lyók mind a tengerbe sietnek, hol úgy is meg 
mérhetetlen a viz, miért nem sietnek inkább 
on hozzám, ki úgy rájuk volnék szorulva» 
Nemzetgazda, avagy sopánkodó kis tavacs 
ka, jusson eszedbe, mit. a biblia mond aki­
nek van, az kap még hozzá, akinek pedig 
nincs, attól még azt a keveset is elveszik a 
mivel talán még bir. A gazdag, ha esetleg' 
mivel talán sorsjegye nincsen — teffert nem 
csinálhat, kap gazdag feleséget, úgy, mint 
Alford ur, ki neje hozományával " együtt 
csaknem félmillió fontnyi vagyonnal rendel­
kezett.

Volt neki egy leánya, kit mint egyet­
len gyermekét, csaknem imádott. Szép is 
volt, jó is volt s bírt mindazon tulajdo­
nokkal. melyekkel egy leánynak bírnia 
kell, hogy megüsse az eszménviség azon 
mértékét, melyet a költők felállítottak.

A kérdéses ünnepélyt Alford ur an­
nak az emlékezetére készült adni, hogy 
Imogen, Somerton Ödönnel együtt, sze­
rencsésen megszabadult azon utóbajok­
tól, melyeket a hideg fürdő vont maga 
után. Legalább ő azt mondta, hogy ez az 
indító ok. De talán nem követünk el sze­
rénytelenséget. ha, sub rosa, másban ke­
ressük indító okát az ünepics készülődés­
nek.

Alford urnák már évek óta az volt. a 
titkos vágya, hogy leányát grófnővé, -- 
még pedig Cavendisch grófnővé tegye.

Mord aunt Cavendisch volt azon sze­
rencsés halandó, kit Alford ur vőül sze­
melt ki magának. Ez idő szerint ugyan 
nem volt még gróf, de nagyon közel él- 
lott a grófi koronához, amennyiben egyik 
nagybátyja, kit széltiben gyermektelen­
nek ismertek, már a sir szélén állott. Ki­
dőltével a grófi koronának egyenesen az 
ő fejére kellett szóllani.

Az ünnepélyre az ifjú Cavendiseht is 
várták s e körülményben leli magyaráza­
tát azon hallatlan fényűzés, melyet min­
den irányban kifejtettek. Nem annyira el­
kápráztatni akarták a grófot in spe, mint 
inkább magukhoz csábítani. Megértetni 
akarták vele a milliókat, melyek fényéve! 
leányuk az öröklendő grófi koronát körül 
övezni fogja.

Maga leány, a bájos Feodora, aggód­
va tekintett az ünnepély elé.

Azóta, hogy Somerton Ödön és Imo­
gen oly sajátságosán ajálnatot tettek egy­
másnak, kimondhatatlan nyugtalanság 
gyötörte lelkét.

Imogen életét ajánlotta Somerton 
Ödönnek, azon ifjúnak, ki több volt reá 
nézve az ismerősnél, a házi barátnál, ki 
szivében nagyobb változást idézett elő, 
mint amit puszta érdeklődésnek neve­
zünk. fis Ödön elfogadta az ajánlatot! 
Elfogadta azon életet, melyhez semmi jo­
ga, habár ő volt is anak a megmentője.

Szive megkeményedett e gondolatnál. 
Lélekben már előre látta a figyelmessé­
gek és udvariasságok azon ezer nemét, a 
melyekkel Somerton Ödön Imogent elhal­
mozni fogja, a tekinteteket, amelyeket 
egymással lopva váltani s a kézszoritéso- 
kat, melyekkel egymásnak szerelmet fog­
nak váltani. És ő néma tanúja legyen 
mindennek? — Nem, nem, szólt magában 
elkeseredetten, szeget szeggel! Ha ő elfor­
dult tőlem, én is elfordulok s minden idő­
met, tekintetem legszebbjeit Mordaunt, 
Cavendischnek fogom szentelni. Megállj 
csapodár, éreztetni fogom veled hűtlensé­
gedet!

Szegény Ödön! Még el se jött s már 
is mily szörnyeteg alakban fostelte őt a 
féltékenység.

Mig Feodora igy évődött. addig Imo­
gen egyedül ült szobájában
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Neki is meg voltak a maga ábránd­
jai, csakhogy ezek éppoly komorak vol­
tak, mint sorsa. Élte tavaszán egyszerre 
beborult fölötte az ég e egy ádáz villám- 
rsapás mindentől megfosztá: apától, va­
gyontól, hajléktól! S hogy a keserűség po­
hara szinültig megteljen, még attól is 
végbucsut kellett vennie, ki arra lehetett 
volna hivatva, hogy neki nevet és hajlé­
kot adjon, hogy az apa helyét pótolja, — 
hogy őt az élettel kibékítse.

De még másnemű gondolatok is fog­
lalkoztatták elméjét.

Mikor Somerton Ödönnek ama saját­
ságos ajánlatot tette, legott észrevette, 
hogy ez kellemetlen érzéseket keltett Fe- 
odorában. Hogy fájdalmat ne okozzon 
neki, hidegen viselte magát életmentője 
irányában, de ezzel csak Ödönnek oko­
zott fájdalmat. mert ily viseletét bárki is 
hálátlanságnak bélyegezhetett.

Nagyon is érezte a helyzet válságos 
voltát s aggódva tekintett, az ünnepély 
elé, melyen oly kemény próbának lesz. 
majd kitéve.

Az óra lassanként elérkezett s a k*>- 
mornák felöltöztették.

Mikor a terembe ment, Alford ur csa­
ládját már ott találta, Somerton ödönn°l, 
ki éppen nehány perc előtt ért oda.

Alford ur legott elébe jött.
— Mi leli, kedves gyermekem? kérdé 

szokatlan részvétteljes hangon. Épp oly 
halvány, mint akkor, amidőn....

— Imogen mindig is oly halvány volt 
— vágott szavába Alford asszony. Üljön 
ide mellém kedvesem, folytatá Imogen- 
hez fordulva. Legyen egy kissé bátrabb, 
hiszen ön az ünnepély egyik főszemelye.

Imogen Alford asszony és Feodora 
között foglalt helyet.

Az utóbbi megragadta kezét és fülé­
be suttogd:.

— Kedves Imogen, ön igen levertnelc 
látszik. Talán csak nem beteg? Legyen 
nyugodt, amennyire lehet, oldala mellett, 
fogok maradni.

Imogen viszonozta a kézszoritást, de 
mit sem válaszolt.

Somerton Ödön részvéttelj esen tekin­
tett reá s üdvözölve hajtá meg magát, a 
mit Imogen néma fejbólintással fogadott.

E perctől kezdve egymásután a, per­
ion elé robogtak a vendégek fogatai s az 
ajtónálló sorba, bejelentő az érkezőket.

Imogen minden egyes bemutatás al­
kalmával meghajtó magát, de nem emel­
te fel szemeit. Általános figyelem tárgya 
volt, amint mereven ült székén, inkább 
szoborhoz, mintsem élőlényhez hason­
lítva.

Az emberek különféle megjegyzése­
ket tettek, melyek részint szépségére, ré­
szint szobovszevü magatartására vonat­
koztak.

Egy kellemetlen hangon kiejtett meg­
jegyzés kiváltkép magára vonta fgyeimét. 
A megjegyzés ez volt:

„Külsőleg hidegneg és érzéketlennek lát­
szik ugyan, de azért fejembe mernék fogad- 
ni, hogy a jégboruk tüzes lávafolyamot rej­
teget. Ugyan, kérem Alford ur, mutnsson 
már be e ritka gyöngyvirágnak.

A legközelebbi pillanatban Alford ur 
már Imogen előtt állott és igy szólt hozzá:

— Engedje meg Imogen, hogy Rufford 
lordot bemutathassam.

Egy ösztöiiszevü érzet szemei fölvetésére 
késztette Imogent. Az arcot, melyet megpil­
lantott., az életben ugyan nem látta még, de 
meg volt róla győződve, hogy soha sem fogja 
elfeledni.

Lord Rufford csakugyan azon emberek 
közé tartozott, kiket elég egyszer meglátni, 
hogy .soha el ne feledjük őket. Arca naptól 
barnított, mint a forró égöv lakójáé, szeme 
szúrós, mint a hindué, telve az álnokság ki­
fejezésével. Rövidre vágott haja, veresbe át­
játszó, hosszú bajusza még növelte a kelle­
metlen hatást, melyet, egész megjelenése 
gyakorolt.

Imogen bensőleg összerázkódott a gent­
leman átható tekintete alatt., mellyel lelke 
mélyen akart, olvasni és a beroutatást köve­

tő formaszeru meghajtás után rögtön széké- r 
be dőlt vissza, oda som figyelve a lord ára 
dozó biztositgatásura a felett, hogy mennyire 
ölül a szerencsének, hogy vele megismer- , 
kedhetet.t.

Ámde csalódott, ha azt hitte, hogy a lói­
dat ezzel lerázottnak tekintheti.

A gentleman azon emberek közé tartó- ! 
zott, kiken nem lehet egy könnyen túladni s ! 
inpertinons makacssággal folytatta a társai- j 
gäst, a múltkori balesetet választván a he- I 
ezéd tárgyául.

— Jól tudom én, miss Imogen, hogy a j 
Themse partján lakó fiatal hölgyek igen sze- , 
retnek csohiakázni és sokan közülők az eve- j 
zőlapátok s a kormányrúd kezelésében meg- ! 
lepő ügyességre tesznek szert, önnek e tekin- ■ 
tetbeni ügyességét nem akarnám kétségbe- 
vonni és még sem tudom balesetének okát 
elegendőkép kimagyarázni. Avagy talán va- I lami viziszellem, egy csinos ifjú alakjába 

! hurkolva, igézte meg önt, hogy hányát hóm- \ 
j lók vesztének rohanjon?

Lord Rufford fürkésző szeme pillanat- ! 
nyi gyenge pirt látott Imogen arcára szál- ! 
lani.

— letelii szépség! gondolta magában, ezt 
! meg kell hóditanom.

— És ama csinos ifjút, merengéseinek 
: tárgyát, talán nem is a szellemek országa- 
: ban kellene keresnünk, folytatá.

Imogen finom metsésü ajkai vonaglotl- 
! tak. A haragnak e kétségtelen jede azért még 

sem riasztotta vissza a lordot, ki annál bi­
zalmasabban közeledett feléje.

— Drága miss , úgymond, csak nem fog 
az ártatlan trófa miatt megneheztel ni. Di­
cső szépsége diadémjához nem illik a harag 
komor fellege; ön, ki hivatva van uralkodni 
a szivek felett s kinek mosolyáért királyok 
versenyezhetnek, on nem lehet érzéketlen, 
mint a tél fagya...

(Folyt, köv.)

Myilttér.*
Tisztelettel értesítem, hogy az 1914. évi 

január hó elsejével a szabott árat vezettem 
be, erre az elhatározásra csak az indított, hogy 
a nagyra becsült férfi cs fiú ruhavásárló kö­
zönségnek megkonnyitsem és kellemessé te- i 
gyem nálam a vásárlást, hogy igy ezáltal nincs ! 
kitéve annak bárki is, hogy tulkövetelés tör­
ténjen, meri. minden darabon feltűnően a leg- 
olcsóbb szabott ár látható.

Tisztelettel:
Gerti Ernő *

Debrecen legnagyobb és legolcsóbb férfi es ! 
gyermek ruha nagy áruháza. Piac-u. 41. sz. !

• E rovat alatt közlőitekért nem vállal fele- ; 
lősséget a ?zerk.

Zalai Mc*rk tanár
3 navl könyvviteli ét gyorsírást tanfolyama 
március J-án Ismét megnyillik. Tandíj 80 
korona. Mérlegképes könyvvezetők, gyors­
írók, levelezők gyönyörű irássaL Több ezer 
hallgató. Társadalmi és miniszteri elismerés. 
Lelkiismeretes és sikeres tanitás. Beiratás 
naponta Hatvan-u. 1. se. 3. em. 42. lift 
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Megérkeztek!
A legújabb és legdivatosabb női 
és leány félhoszu spanglis ta­
vaszi felöltők már 12 koronától 
:-: kezdve szép

választékban kaphatók
a

rőfös és női divatáruidban
Kossuth-utca 4. jj

Pénzügyigazgatósági épület, a volt Ment-e i 
Henrik-téle helyiség, 303 a

«I ................................. um iwinr—miMi nnwik nu • sm*.

»

TAVASZI
újdonságok, gyönyörű 
tostüty kedroék érkeztek

KoQtSek Korral
divat-áríib»zában,

melyet a nagyérdemű közönség 
szives figyelmében ajánlunk.

Önkéntes árverés alá kerül.
a Vargákért K. Tótli-utca 8. szánni házas
telek.

Ezen a telken van két rendbeli lakosz- 
iály, melyek közül egyik 12' évig adómentes, 
mitán teljes uj épület.

A ház évente 1600 koronát jövedelmez 
s ebből a rajta levő előnyös bankteher köny- 
nyedén törleszthető.

A vételhez nem sok péhz kell. egyéb­
ként a további részletes ielv'llájosltast meg­
adja Dr. Csáthy Dezső ügyvéld ur (Deák Fe- 
renc-utca 9. sz.) ahol az árverés tartatni fog 

Az ái-verés napja 19ií március első nap­
ján, vasárnap délelőtt 11 órakor lesz.

Hordók.
Borok lehúzásához alkalmas ap­
róbb hordók, hentes uraknak 
zsíros hordók, uradalmakba 
guiya-vedér, kut-vedér, csobán, 
lajtos-hordók, darás-kádak állan­
dóan raktáron, javításokat el­

fogadok.
Báró Györífy Miklós

hordíigyáros,
DEBRECEN, NAP-U. 4.

Olcsó és jó 
elsőrendű marhahús

csakis Csapó-utaa 40. szám alatt 
éppen szemben a tür-oltó laktanyá­
val lehet kapni, tessék meggyőződni 
minden elsőrendű huss, fölsár,fehér­
pecsenye, fartii, öreg-oldal és vé­
kony oldal kg. V20, II. rendű 1*00. 
Gyenge borjúhús a legolcsóbb ár­

ban kapható.
GUTTMANN és DESSER.

Olcsó és jó 
elsőrendű marhahús

a n. é. közönség kényelmére Cég- 
lég-utca 11. szám, Burai-féle házba, 
a volt Szilágyi-féle hentesüzleté­
ben szintén minden elsőrendű hús, 
fölsár, fehérpecsenye, fartii, öreg 
oldal és vékony oldal kg. V20, n. 
rendű 1 koronáról kapható. Szives 

pártfogását kéri
GUTTMANN és DESSER,

Debreee-: hizsclárusitó vállalat.
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I Apr* MrMMttk tgysserl 
l»«l*te**»e 10 »tOtf 30 fill. 
mtmdee lerehM »s« 1 fill. 

I V*ei*£pb* kcttkMI IS HU.

o
Levelbeli ludakozodásokr.i
kell mellékelni

__________ ingyen adunk felvliigosilist, csak i válaszra szükséges bélyeget
Tudakozódásoknál a hirdetés sr*m*t a kiadóhivatallal rendig közölni kell. JVU

Apró hirdetések dija elír* 
fiseteadfi Vldékról sp,6 
hirdetések dlje levélje, 
gyekben Is bektldhetö.

Levelezés.
■JBWimi ' !■■■

Bírna
asszony jalijjóre levél van
* kiadóhivatal l>»n;_______

Ogynókióg 
jeligére levői van * ki" 
idóhivatalhan.

Vállalóit
j.ligóre levél va-n a 
adóhivatalban.

ki-

jjriat,
Reform

fűző már az km*, a.20 
filléréé is tejesen mo­
dern formát ad. Nagy 
választók Bcnyá-ia Ja. 
fótérf üzletében. «1

Kieeloltezei.it 
kezdett kézimunkák 

kuphaók BenyáUe Emil 
lőtéri üzlet kézimunka
M ztályában._________ 8#

i9ia-ik
évi ér mellé ki (EShardió- 
■ zegi) borhektolit crenkint 
is vásárolható, a helybeli 
kegyes rendiekníil Varga
utca 2 sz.______ jj§

Milka
és Oala Péter tcjcsokoli- 
dók friss érkezésben kap­
hatók mind a halt Deutsch 
ürlétekben.__________ é2

Vllláia
1911—1913. év. teljes év
folyama kapható a ki-
adóhivatalban.________

Kiadó
3 ssobis udvari lakás 
május elsejére, Szent 
Anna 29.  37

Budapesti
fodrásznő divatosan fésül 
és ondolál, manikűröz, 
ajánlkozik úri házakhoz, 
eime megtudható Szent 
Anna-utea 1. szám, a ház- 
meaternénil. lé 17

Étkezzen
Ujházyné elsőrendű pol­
gári étkezdéjében, Yarpa- 
utca 24., hol kitűnő ma­
gyar konyha van. Abo- 
nensek elfogadtatnak.

1577

Teavaj, uj iptói-turú, 
magyaróvári sajt, ozeé 
és böjti hering, mus­
tár és hársfaméz, szá­
rított Zöld bab, zöld 
borsó, gomba, para­
dicsom, hordós ká­
poszta, ecetes ugorka, 
házi barack-lekvár ol­
csón kapható. Dió­
szegi jó zamatu ó-bor 

1 liter 88 fill r
Sárközy Sándor
füszerkereskedönél,
Hatvan-utoza.

1 dob. linoelum szoba 
padlólack 1 K 20 ffll.

300

Ttizltá
legolcsóbban rendelhető 
..Herkules" tüzifatelepen. 
Telefon 1050.____ _

Utcai lakás
kiadó májusra Sze.it A.nna 
10. sz. alatt. Értekez­
hetni levélben Sza ó Imre 
•iszaszőllósi református 
lelkészszel. h 23

Fehérnemű
varrónő házaknál éis Ott­

ón munkát vállal Berek-
utea 3. 1607

Házvezetőnő
magános úrhoz elmenne, 
ki a házvozetésbon jártás 
vidékre is elmegy. Cim 
Erzsóbet-ut 10. 1Ü91

Kiadó
vegyeskereskedés.
Hajdúszoboszlón, a Ke­
rekes Kálmán tulaidonát 
képeső, forgalmas helyen 
levő, 25 év óta fennálló, 
jó hírnévnek örvendő ve- 
gyeskerusk'dés, korláliau 
italmérósei-1 egybekötve, 
2 szobái lakással, kony­
hával jégveremmel, pin- 
'■ével és több melléi.- 
helyiséggel együtt kiadó. 

Ériukvzu- Pliet

Kerekes Kálmán
h.-szoboszlói lakomái.

Király kávéi
mégis a legjobbak! Fő­
úriét Dégenfeld-tér 11. 
Fióküzlet Csapó-utca 17. 
a mozi átjárónál 27

Díványok
készen Nagy Antal kár­
pitoznál kapható, garni­
túra bevonást, matracok 
felfrissítését jutányosán 
vállalja, Aranv Jánoa-utca 
38. 1090

Bandik*
naplója kapható a kiadó- 
hivatalban, ára 2.50 till.

Direkt
gyermek ruha varrónő 
elvállal fiú és leányka 
ruha elkészítését, Péterül 
utca 74 1598

Utcai
lakás kiadó Tócóskert, 
Szondy-u. 7. sz. Érte­
kezhetni ugvanott. 1599

Pékmesternek
alkalmas üzlethelyiség 
kiadó, Csapókért Kis- 
faludy-utca 15. sz. 1586

Kölcsön
fürdőkádak kaphatók 
Piac 52., Kiss Ignácnál.

1592

Kereslet.
Aranyat,

ezüstöt, zálogoédulát vesz 
Steiner Mihály, Csapó- 
ntca 27. 40

Jobb
házból való 2 egészséges 
fiú kezdő fiz-léssel ta- 
noueul felvétetik Fiiszer- 
kereskedelmi részvény- 
tárvaságnál, Piae-átca 41.

1694
Vessek

4—6 vaggon rózsa bur­
gonyát, szállítandó Er­
délybe. Ajánlatot Werner. 
Piac 58. 1596

Kereskedelmit
végzett leány, gépírást, 
magyar, német nyelvet 
érti, alkalmazóét keres. 
Cim a kiadóhivatalban.

1604

Bartha
és fia utóda

Bartha László
szobafestő, mázoló 

és tapétázó,

Domb-u. 16,

871 öl szóló, lakó­
házzal Vénkert, Do­
mokos Lajos-utca 8. 
— 1057 öl szőlő, Uj- 
kert Andrássy ut 38. 
Közelebbi felvilágosi- 
:ásokat a Debreceni 
Első Takarékpénztár 
jelzátogosztálya nyújt. 
__________ 362

Gyakorolt
varró és tanuló leány 
fölvétetik, Thaiy Kálmán- 
utca 7. 1602

Délutánra
bejárónét kei esek Piac­
utca 58., II. 31. 1605

A*
Uránia színházban csinos
megjelenésű oukorkacl- 
árusitó leányok felvétet­
nek. Jelentkezhet 9—12 
az Urania színházban.

1603

Egy
jó forgalmú hentesüzlet 
mis vállalat miatt eladó. 
Cim kiadóhivatalban. 1588

Bientgyörgy teller
arany, aranyíoglalattal, 
karperecre vagy nyak­
láncra alkalmas, 20 ko­
ránéért eladó. Cim a 
kiadóhivatalban. bz14

Eladó
egv 3 éves modern ma­
gán épület, jiarkirozett 
udvar és kerttel, 10 
percnyire a Piac-utcától. 
Cim Werner, Piac 58.

1595

Eladás,
Csapókért

Mátyás király-u. 30. sz. 
ház 343 négyszögöl szel­
lővel, valamint a Téglás­
kertben Kanális-u. 47. sz. 
házasfelek kedvező fize­
tési feltételek mellett el­
ad*. Értekezhetni a Deb- 
r esni Kölcsönös Se- 
gélyző-egyletben, Kossuth 
utca 8. 1GOO

Kitűnő
és olcsó Csongrádi borok
kaphatók „Király*fűszer- 
üzletében. Főüzlet Dé- 
genfeldtér 11. sz. Fiók­
üzlet Csapó-utoa 17,, a 
mozi átjárónál 36

Eladó
12400 négyszögöl 
főid részben szőlő­
vel van beültetve, 
3 részre fekszik a 
közvágóhíd háta 
megett. Értekezni 

lehet

Sáikiiy Sándor
kereskedőnél,

Hatvan -utcza.

Üzletátvétel!
A mélyen tisztelt közönségnek 

szives tudomására hozzuk, hogy a 
Miklós- és Erzsóbct-utca sarkán 
levő régi jó hírnévnek örvendő 
hentesüzletet a jelenlegi tulajdono­
sától folyó óv március hó 1-ón 
átveszüjí s azt elsőrendű hentes­
áruval felszerelve, a legszolidabb 
napi árak mellett a mélyen tisztelt 
közönségnek rendelkezésére bocsát­
juk s egyben előzékeny és pontos 
kiszolgálásért kezeskedünk. A mé­
lyen tisztelt közönség szives meg­
keresését várva

maradtunk mély tisztelettel
Szabó István és Társa.

uád-tér 28. sz.
ház

a város legforgalmasabb helyén bármilyen 
iizle nck alkalmas, elhalálozás folytán

kedvező árbei eladó.
Márton Kálmán-telepen

a Vilmos laktanya mellett teljesen 
ni modern ház vasrács kerítéssel

Értekezni lehet Árpád-tér 19. az. a.

304 Oláh Andrásnál.

Gzeizier 3fenő, 
Német és szépírás!

tanfolyama Bethlen-utca 21.

március 3-dikán ismét kezdődik.
Alapos, lelkiismeretes tanítás 
Nyelvtan, társalgás, helyesírás 
Kezdő és haladó csoport. A 
német tanfolyam időtartama 4 
hó, a szépírásé 1 hó. Havi tan­
díj 15 korona. — Beiratkozás 

naponta d. u. 2—5-ig ^

KontsekGéza
fűszer, bor, csemege és 
magnagykereskedése.

Debrecen, Kossuth-utca 15.
Akjaa*mlja

dúsan ttieiül! raktárát a következő cikkekkel):
A legtisztábban kezelt fűszer 

félék.
Kitűnő asztali, csemege és 

gyógyborok, asszuk.
Magyar és Francia cognak, li­

kőrök, pezsgők.
Sózott, pácolt, füstölt halak, 

rákok, kaviár.
Friss gyömiilcsök: szőlő, őszi­

barack, ananász, vórnarancs.
Hideg felvágottak, kassai es 

prágai sonka, tea-szalonna.
Szepessógi és bécsi virsli, got* 

hai májas kolbászok.
Pástétomok, szarvas gombák, 

imbissek, painek.
Teák: chinai indiai és angol 

fajok.
Rum az Antillák legnemesebb 

párlatai.
Kugler cukorkák és csokolá­

dék legnagyobb választéka.
Teasütemények: magyar, fran­

cia és angol gyártmányok.
Kétszersültek Karlsbádi Po­

zsonyi gyermek és maláta. Gyógy- 
kenyerek, Simons Graham, Carr* 
Malt, Shrott. Tea vaj: Fescheni fő­
hercegi és Gróf Andrássy-féle.

Befőzött és aszalt gyümölcs és 
főzelék télók.
Kávé nagy raktár az Indiák ize* 
kincséből nyersen és l g modern sbb 
villanyos pörkdlőn, szakértőén 
összeválogatott fajokban pörkölve,

Újdonság : Kontsek-féle Mág­
nás vegyiték kávé a létező logti* 
nomabb pörkölt kávé. Minden kilő 
pörkölt kávéhoz (mely ’,'4 kilós 
részletekben is átvehető) 1 fiuom 
kivi olü majolika kávés csészéi 
aljjal, adok ingyen.

A csészék megvár motívumok, 
12 kivitelben, művészi rajzokkal 
kai h ítők s minden asztaf diszél 
képezik, finom . . 
előkelő . . .

elegáns

Nyomatott kyrfovgúgéjeen. .U Jícbrcwictü Újság“ nyomdájában.} Tul01dou.ua; tham gyula.


